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Aos sete dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de Vereadores, às 

dezenove horas, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em Sessão Legislativa Ordinária, com a 
presença de todos os Vereadores e da assessoria jurídica. Ata: Foi posta em votação a Ata 08/2023, que 
foi aprovada por unanimidade. Tribuna: Silvia Patrícia dos Santos da Costa, PTB, saudou a todos e 
disse que, como está retornando a esta Casa hoje, gostaria de deixar registrado o andamento da moção 
de apoio para mudanças do benefício para as pessoas com deficiência que foi aprovada por todos 
vereadores na sessão do mês de abril. Informou que no dia 26 de abril acompanhou um grupo de 
vereadores da região a Porto Alegre para articular demandas, sendo que a principal delas foi fazer a 
entrega dessa moção de apoio. Comentou que o movimento conseguiu reunir doze Câmaras de 
Vereadores da região e a moção foi entregue à Presidente de Cidadania e Direitos Humanos da 
Assembleia Legislativa do Estado, Deputada Laura Sito, bem como ao Vice-Governador do Estado, 
Gabriel Souza, e em outros sete gabinetes de Deputados. Falou que, na oportunidade, ela também visitou 
a Secretaria do Desenvolvimento Urbano do Estado, onde foi recebida pelo Secretário Carlos Rafael 
Malmann, quando conversaram bastante sobre pavimentação e ações de melhorias, oportunidade em que 
também encaminhou ao Secretário demandas importantes para o nosso Município. Afirmou querer fazer 
uma observação muito importante de que quando viajo a Porto Alegre, a trabalho, como Vereadora, para 
encaminhar demandas e pedidos de apoio, que usa recursos próprios e não usa diárias da Câmara. 
Agradeceu a Secretaria da Educação pelo pedido atendido para a colocação de portão eletrônico e o 
cercamento na Escola Pequeno Mundo, oferecendo assim mais segurança aos nossos filhos, professores 
e servidores que precisam ser bem protegidos. Parabenizou aos organizadores do Campeonato Municipal 
de Canastra, a todas as duplas participantes e aos vencedores na canastra da noite de sexta-feira 
passada. Comentou que estamos no mês de junho, metade do ano, já passaram 30 meses da legislatura 
e é momento de cada um deles pensar no que fizeram para a nossa população, se suas visitas estão 
sendo realizadas, se o trabalho deles está sendo apresentado. Falou que é momento também do eleitor 
avaliar quem trabalha para uma Colinas melhor, quem conhece a população e sua realidade, quem 
realmente está preocupada e busca procurar ajudar e não só a criticar, quem mora em Colinas. Explicou 
que na campanha eleitoral se usou muito a expressão "não vote na Silvia", a "Silvia vai embora", sendo 
que hoje a Silvia está aqui, morando no Ano Bom, trabalhando para todos e fazendo o seu melhor nas 
condições que tem. Para encerrar, disse querer deixar uma valiosa mensagem de reflexão a todos, 
conforme segue: “A carroça vazia!!! Um senhor e um menino estavam à beira da estrada, de repente o 
senhor escuta um barulho de longe e pergunta ao menino, que barulho é esse? De uma carroça, responde 
o menino. A carroça está cheia ou vazia? O senhor responde, a carroça está vazia. Carroça vazia é que 
faz barulho. O que isso significa? Pessoas vazias normalmente são barulhentas, falam, brigam, elas 
militam por uma causa. Enquanto a pessoa que está cheia de coisas boas, ela é silenciosa, ela entende 
o lado do outro, ela tem empatia, ela fala na hora certa e com a pessoa certa. Vamos cuidar para não ser 
mais uma carroça vazia! Pois está cheio de carroças vazias andando por ai!”. Marcelo Schroer, MDB, 
saudou a todos e disse ter encaminhado a esta Casa duas indicações, uma sobre as pinturas do asfalto 
e a colocação de tachões no asfalto, demanda que, segundo ele, que já foi solicitada por vários outros 
Vereadores. Informou estar solicitando novamente porque alguma coisa ficou para trás, não foi feita, na 
verdade, a grande maioria não foi feito e gostaria que todos votassem a favor, pois estamos entrando num 
período de chuva, inverno e a população precisa de segurança para trafegar nas estradas, não somente 
a população, mas quem passa por aqui, sendo que está bem claro na indicação onde precisa ser feito 
essas manutenções. Comentou também ter entrado com uma indicação sobre a questão das diárias, pois 
não sabe se todos são sabedores, citando como exemplo os motoristas do Município, que quando vão 
para fora do Município, a Porto Alegre a serviço, precisam tirar dinheiro do bolso deles para pagar sua 
diária, depois fazer um relatório, encaminhar para o setor de empenhos para dez dias depois receber esse 
dinheiro. Afirmou não conseguir entender isso, pois nunca foi desta forma, até porque, dizendo que deixará 
uma cópia com cada Vereador, o Prefeito foi para um evento ontem, dias seis, sete e oito, e, 
estranhamente, recebeu a sua diária ontem, ganhou ela antecipada. Questionou o porquê, qual a 
diferença do restante dos servidores, comentando não ser justo com o servidor, motorista, quem quer que 
seja, tirar dinheiro do bolso, a serviço do Município, para ser ressarcido dez a quinze dias depois. Falou 
ser outra indicação que está fazendo e espera que todos possam aprovar, inclusive, sugeriu usar de 
exemplo a lei da Câmara de Vereadores, que irão conseguir fazer antecipadamente. Salientou que a 
solução está dada na indicação, se o Prefeito ou alguém não fizer, pois também não sabe se isso é ordem 



do Prefeito ou de cada Secretaria trabalhar dessa forma com as diárias, mas a solução está dada na 
indicação, basta o Prefeito cumprir. Dando continuidade, disse que gostaria de falar sobre o Decreto 
11.530 de dezesseis de maio de dois mil e vinte e três, do Governo Federal, que dispõe sobre a concessão 
de rebate das operações de crédito rural de custeio, contratado no âmbito de custeio nacional de 
fortalecimento da agricultura familiar. Informou que esse decreto diz que os agricultores que financiaram 
valores para custeio, teriam vinte e cinco porcento de desconto por causa da estiagem. Comentou que 
todos os Município aqui do Vale decretaram estado de calamidade, estranhamente, Colinas não e se 
pergunta o porquê. Falou que há três semanas estavam aqui numa reunião, inclusive com a presença do 
Coordenador do Meio Ambiente e do Secretário da Agricultura, falando sobre projeto de saneamento 
básico e, dentro desses assuntos, entraram na questão da estiagem, quando foi dito por eles mesmos e 
o Prefeito já andou falando disso, que o Município de Colinas já está há três anos sofrendo com estiagem. 
Desta forma, pediu porque não decretaram estado de emergência, de calamidade, qual o problema, o que 
faltou. Disse falar por ele, mas acredita que todos os Vereadores irão se disponibilizar, pois se precisam 
de ajuda, podem contar com os Vereadores, com ele, sendo que estará a disposição para o que for 
preciso, mas precisam vir até os Vereadores pedir ajuda se não conseguem fazer e resolver. Falou 
acreditar que todos os outros oito Vereadores farão o mesmo, irão se disponibilizar a trabalhar e tentar 
ajudar para as coisas acontecerem. Afirmou que assim não dá, pois já escutam burburios por aí de que 
irão cortar incentivo dos agricultores, que já sofreram com a pandemia, o que já falou e não foi dado 
absolutamente nada para eles. Comentou que os agricultores iriam pagar cinquenta porcento a mais de 
horas máquina se eles não tivessem segurado o projeto de lei na Câmara, que estava com esse aumento 
e agora sofreram com a estiagem. Explicou que quem fez financiamento e agora teria a oportunidade de 
buscar um dinheiro de volta ou ter um desconto no valor que buscou, não vai ter porque o Município não 
fez o decreto. Pediu encarecidamente para pensarem um pouco mais nos agricultores que são a base da 
renda do Município, pois não bastasse tudo isso, sabe-se do problema que a Cooperativa Languiru está 
enfrentando e parece que o governo do nosso Município não está fazendo absolutamente nada. Acredita 
que precisa ser convocada uma reunião e precisam ter um pouco mais de clareza no que fazem, não 
podem deixar isso acontecer dessa forma. Para finalizar, informou estar encaminhando hoje a sua licença 
de trinta dias e de antemão já gostaria de deixar as boas vindas ao Paulo Roberto, popular Garça, que vai 
assumir o seu lugar, desejando a ele que tenha êxito nestes trinta dias aqui nesta Casa. Projetos: Projeto 
de Lei n° 028-03/2023 – Autoriza o Poder Executivo a efetuar abertura de crédito especial no valor de R$ 
100.00,00 (cem mil reais) e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 029-
03/2023 – Altera dispositivos da Lei Municipal n° 869-01/2023 e dá outras providências. Aprovado por 
unanimidade. Indicações – Indicação n° 009/2023 – de autoria do Vereador Marcelo – Indica ao Poder 
Executivo que, através de Secretaria competente, estude a possibilidade de pintar as faixas continuas e 
seccionadas, bem como de colocar tachões nos locais necessários na Rua Parobé, em direção a Imigrante 
e em direção a Linha Ano Bom, da Linha ano Bom em direção a Teutônia, bem como nos demais pontos 
do Município em que estão danificadas. Aprovada por unanimidade. Indicação n° 010/2023 – de autoria 
do Vereador Marcelo – Indica ao Poder Executivo que, através de Setor competente, estude a 
possibilidade de acrescentar na Lei de Diárias, do Poder Executivo, que as mesmas poderão ser 
concedidas e pagas antecipadamente, em alguns casos específicos, na mesma forma que o Poder 
legislativo oferta. Aprovada por unanimidade. Requerimento – O Vereador Marcelo Schroer, MDB, no 
uso de suas atribuições vem requerer autorização plenária, para se licenciar, por motivos particulares, 
pelo período de trinta dias, a contar de quinze de junho do corrente ano. Aprovado por unanimidade. Nada 
mais havendo, o presidente encerrou a sessão às dezenove horas e vinte minutos e convocou próxima 
sessão para o dia vinte e um de junho de dois mil e vinte e três, no mesmo horário e local. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Colinas, sete de junho de dois mil e vinte e três. 
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